



■ 靚白膚色女子

「白就會贏」

泰廣告涉種族歧視

泰國社會一向視皮膚白哲為美麗，各類美白霜及營養品一直熱賣，不過最近一個美白補充食品廣告標榜「白哲令你成為贏家」，在社交網站引發爭議，被指涉種族歧視。宣傳「snowz」美白丸的公司其後道歉，並宣佈抽起廣告。

該廣告由泰國模特兒兼演員克里斯(Cris Horwang)演出。她一開始說：「長時間走紅並不容易，若我不再護理身體及美白，所有投資便化為烏有」。她的皮膚隨後變黑，身旁出現另一名皮膚白哲的女子，惹來克里斯驚羨目光，指「新人會取代我」。

廣告上載影片分享網站YouTube後，很快獲逾10萬次點擊率。有網民認為，廣告暗示皮膚較黑的人是輸家，明顯是種族主義。 ■法新社/《曼谷郵報》

3日養死大白鯊

日水族館被轟殘忍

日本沖繩漁民周一意外捕獲一條3.5米長的大白鯊，翌日送到當地「美麗水族館」飼養，館方以世界首間水族館展出成年大白鯊為招徠。不過，大白鯊在水族館內一直拒絕進食，3日後更死亡，死因仍在調查中。民間組織善待動物組織(PETA)狠批水族館飼養捕獲的大白鯊是「殘忍及錯誤」。

水族館指，該頭雄性大白鯊昨早突然變得虛弱，沉入水缸底部，獸醫將牠移至特製水缸供氧亦無效，最終死亡。專家指，大白鯊須不停游動獲取氧氣及保持體溫，極難在人工環境下飼養。過往曾有水族館展出大白鯊，但均屬未成年，體長不到2米。 ■美聯社/《華爾街日報》



■ 喪命的夫白鯊

註釋版《我的奮鬥》助認清希魔

納粹德國領袖希特勒自傳《我的奮鬥》融合了他的政治意識形態，對德國發動二戰及屠殺猶太人影響深遠，二戰後一直沒有再版。隨着70年的版權屆滿，註釋版《我的奮鬥》昨日起在德國公開發售，作者指新版有助揭開希魔名著的神秘面紗；另有分析指德國不應再懼怕這本書，反而應利用它防止歷史重演，認為德國已非二戰時受右翼政客操控的國家。不過猶太人組織堅決反對，指再發行希魔著作，是冒犯大屠殺倖存者。

1945年盟軍擊敗納粹後，將其主要出版社連帶《我的奮鬥》版權交給巴伐利亞州政府。當局70年來出於尊重二戰受害者及防止仇外情緒，一直沒再版。直至今年元旦版權屆滿，2009年起由慕尼黑當代歷史研究所(IFZ)學者編寫、厚達2,000頁的註釋版《我的奮鬥》昨日公開發售，每本售價59歐元(約498港元)。

「了解後助反駁」

IFZ稱，推出註釋版目的是「解構希特勒著作，讓讀者了解來龍去脈」，了解「他如何構思其理

論」、「他有何目的」及「我們如何反駁相關理論」。德國教育部長萬卡更指，全國學校均應引入這本書，令「希特勒言論受到挑戰」，認為學生閱讀後會有疑問，在課堂討論才是正確做法。

猶太領袖：冒犯倖存者

不過慕尼黑猶太社區領袖克諾布勒赫指，難以想像書店櫥窗再次出現希特勒著作。世界猶太人大會主席勞德指，大屠殺倖存者會被冒犯，亦看不到推出註釋版的必要，學者及歷史學家目前很容易可看到



■ 註釋版《我的奮鬥》在德國發售。路透社

原著內容。

《我的奮鬥》寫於1924年，當時希特勒因發動「啤酒館政變」未遂被關獄中，書中提出發動二戰的兩個理論基礎，包括德國吞併奧地利等鄰國以獲取「生存空間」，以及對猶太人的仇恨。該書當年出版後相當暢銷，至二戰結束時共發行約1,240萬冊。

■ 法新社/德國之聲/英國廣播公司

美籲減糖

每日1罐可樂近超標

美國農業部及衛生與公眾服務部(HHS)前日公佈5年一度的健康飲食指引，首次建議添加糖攝取量應少於每日總攝取熱量的10%，相當於1.2罐可樂所含的糖分。新建議預計打擊相關產業，蔗糖煉製業協會便批評建議的理據不足。另有消費者組織指，當局屈服於畜牧業等團體的施壓，未按世界衛生組織早前建議，列明應減少進食肉類。

美國政府屬下諮詢委員會去年2月建議減少攝取紅肉，但今次指引未有納入相關內容，只提到少吃紅肉可降低心臟病及中風等疾病風險。新指引同時建議飽和脂肪攝取量應少於每日總攝取熱量的10%，但不限制從雞蛋攝取的膽固醇，僅鼓勵民眾「盡可能減少攝取膽固醇」。

指引稱大部分人應將鈉攝取量控制在每日2,300毫克以下，患高血壓者更應在1,500毫克以下；女性每日不應飲超過一份酒精飲品，男性則應限於兩份。 ■法新社/路透社/《今日美國報》



芬蘭瑞士除夕同爆性侵 疑涉難民

繼德國科隆除夕發生疑牽涉中東和北非人的集體性侵害案後，芬蘭和瑞士警方也證實當地除夕發生多宗類似的性侵害案，芬蘭警方更透露事前已收到線報，指當地一批尋求庇護人士策劃性侵害。

芬蘭首都赫爾辛基副警察局長科斯基邁基前日稱，當地除夕出現「史無前例地多」的性侵害。據保安員稱，當晚有2萬人聚集慶祝的市中心廣場出現「廣泛的性騷擾情況」；中央車站則發生3宗性侵害，當時約有1,000名正尋求庇護的伊拉克人聚集，警方拘捕及扣留3名疑犯。

在瑞士首都蘇黎世，6名女子報案，指遭多名「皮膚黝黑男子」包圍搶劫和非禮，警方稱案件性質與科隆「有點相似，但規模不能相比」。

德國內政部昨表示，當局扣查了31名涉嫌除夕在科隆干犯襲擊及盜竊罪的疑犯，他們分別來自阿爾及利亞、摩洛哥及敘利亞等國家，當中18人是尋求庇護者。 ■法新社/《每日電訊報》

破紀錄 54 億彩金 全美瘋投

美國「強力球」彩票最新一期的累積獎金增至7億美元(約54億港元)，打破6.56億美元(約51億港元)的舊紀錄，成為歷來最高，更有望衝破10億美元(約78億港元)大關。攪珠將在周六晚(香港時間明早)舉行，若一注獨得及選擇即時一次過提取獎金，除稅後可獲得4.284億美元(約33.23億港元)。巨獎當前，全國民眾爭相投注，多個投注站均出現人龍。



■ 加州有投注站大排長龍。網上圖片

強力球彩票在全美44個州、首都華盛頓及兩個海外屬地均可買到。密歇根州安阿伯一間投注站人頭湧湧，負責人德弗魯指，一些幾乎從不買彩票的人也來碰運氣，當中包括不少長者，又表示今期投注額較往常多5倍，大部分人花費10至20美元(約78港元至155港元)。

全美各地的投注情況同樣踴躍，加州僅周三一天便售出價值2,000萬美元(約1.55億港元)的彩票，預料在攪珠前的幾小時，投注額將增至每

小時500萬至1,000萬美元(約3,880萬至7,760萬港元)。

英逾11億彩金 同掀投注熱

英國亦出現彩票熱潮，當地昨晚及今日開彩的「樂透彩」和「歐洲百萬彩」，總獎金合共超過1億英鎊(約11.4億港元)，不少民眾趕緊投注，估計每秒售出多達200張彩票，投注網站亦因過度擠塞而癱瘓。 ■路透社/《華盛頓郵報》/《每日電訊報》

碌齡太大力 球擲穿天花



大力擲球

撞球天花

法國巴黎一名男子與朋友玩保齡球時，對準球道擲球，詎料用力過猛，竟將球擲向天花，令球道上部分天花塌下。周圍的朋友忍不住狂笑。 ■《每日郵報》

有片睇：youtu.be/7KUZYLAHya8

Google把俄譯作《魔戒》妖域

Google翻譯程式近日竟把著名小說《魔戒》帶到現實，其烏克蘭語轉換俄羅斯語的翻譯功能，錯把俄羅斯譯成小說中的虛構黑暗國度「魔多」(Mordor)，又把俄羅斯人譯成「佔領者」，俄外長拉夫羅夫的姓氏則譯作「可悲的小馬」，引來大批烏克蘭網民嘲笑，紛紛把翻譯

結果的截圖上載至facebook等各大社交網站。Google周二已搶修程式，並就出錯致歉。

Google發聲明表示，翻譯程式運作複雜，由於語意會隨不同語境轉變，翻譯程式為選取最適用語，會檢視大量文檔，參考各同義詞，相信今次是「技術錯誤」。 ■《每日電訊報》

當女兒代母 得州婦誕孫女

美國得克薩斯州北部的53歲婦人湯普森，充當自己女兒的代母，周三誕下重6磅11安士的孫女。



■ 湯普森與女兒和孫女合照。網上圖片

報章稱，湯普森的28歲女兒邁克基薩克多年不孕，她與丈夫嘗試過許多不同的療法但仍不成功，更經歷3次流產。醫院指出，湯普森可用女兒夫婦先嘗試做試管嬰兒時留下的受精卵擔任代母，雖然湯普森已停經7年，但也決定一試，去年4月把胚胎植入子宮。

邁克基薩克夫婦為女兒取名凱西(Kelcey)，結合了湯普森名字特雷西(Tracey)與邁克基薩克的名字凱利(Kelley)。 ■哥倫比亞廣播公司

沉海底百年 啤酒仍飲得

佳釀愈舊愈香醇，深藏海底的陳年啤酒卻例外。加拿大一名潛水員去年11月在大西洋海底尋獲一瓶逾百年歷史的啤酒(圖)，經達爾豪斯大學研究人員考證，證實啤酒屬哈利法克斯亞歷山大基思釀酒廠的產品，釀製年份估計在1872年至1890年間，僅較加拿大建國年份遲數年。測試顯示啤酒雖年代久遠，但不含毒素，仍可飲用，團隊前日開瓶試飲，發現味道苦澀，非常難喝。

負責研究的麥金托什表示，化驗結果顯示啤酒酸鹼pH值較低，內含少量鹽分，開瓶後散發硫磺氣味及帶有燒焦味道，卻有一種奇特的薄荷味，相信是來自啤酒含有的氮氣。 ■法新社



納米廁所 糞便抽取潔淨水

不少地方仍然使用沒沖水設備的旱廁，衛生較差且臭氣薰天。英國供家家居使用；由於糞便的病原體留在箱內，蒸發的水分基本潔淨。營運商會定期以可生物分解的納米膠袋，收集儲藏箱內的排泄物，確保臭氣不會洩出。新廁所設計成可供10人家庭使用，成本只需每人每日5美仙(約0.38港元)。 ■路透社

不少地方仍然使用沒沖水設備的旱廁，衛生較差且臭氣薰天。英國供家家居使用；由於糞便的病原體留在箱內，蒸發的水分基本潔淨。營運商會定期以可生物分解的納米膠袋，收集儲藏箱內的排泄物，確保臭氣不會洩出。新廁所設計成可供10人家庭使用，成本只需每人每日5美仙(約0.38港元)。 ■路透社

